

**Storz**  
**TRIUMPH BOTTLED BEER**  
 Brewed from the finest western barley malt, Imported Bohemian Hops and sparkling artesian water. Aged from four to six months in glass enameled tanks. We guarantee its purity, healthfulness and delicious mellow flavor.  
 MADE IN OMAHA  
 BY THE  
**STORZ BREWING CO.**

Nemají-li domácí hostin  
 Mí pivo naše na skladě, piš  
 te o nám esny.

**Dr. F. H. Kučera**  
 český lékař a porodník

VE VERDIGEE, NEB.  
 V každé době a do okolí jede na za-  
 volání. 304  
 Farmerský telefon v úřadovně.  
 Jest hotov posloužití krajanům!

**Dopisťte nám**  
 a sdělte Vám, jakým způsobem si můžete vyrábět pasty z umělého kamene, neb konkréty. V přehledné tabulce stojí pouze asi 12 centů a jeden takový vzorek pošleme Vám zdarma. Dáme Vám též i jednatelství pro prodej těchto forem.  
**McElroy Post & Pole Company.**  
 5-39-15 Ave. West  
 Cedar Rapids, Ia.

**F. M. Scoblik,**  
 český právník  
 a obhájce.

VEREJNÁ PRAXE.  
 Security, Block - TYNDALL, S. D.  
 Máme.. 18224 telefonů  
 v Omaze  
 a South Omaze  
 Zavolejte: Douglas 2, Contract Dept.  
 a objednejte si jeden pro svůj domov.

**NEBRASKA TELEPHONE CO**

**Dr. Fr. Svoboda,**  
 český lékař,  
 BRAINARD, NEB.,  
 znovu otevřel úřadovnu po delších studiích ve východních lékařských školách v nemocnicích. Krajané, obraťte se na něho s důvěrou. Dr. Fr. Svoboda se řadí mezi ty nejprvejší lékaře ve městě, co se týče diagnózy — rozpoznaní nemoci. 51f

**J. H. Kučera**  
 LEIGH, NEB.  
 vlastní čistý a hojně zásobený feznický a uzenářský obchod. Bohatý výběr čerstvého a uzeného masa, vutů, uzenek a salámů všeho druhu. Za hovětí a vepřový dobytek a syrové kůže platím vždy nejvyšší tržní cenu. Každý, kdo má závod navštívit, bude svědomitě a pečlivě obslužen. O hojnou příděť žádá 35 tf

**Andulky, Mařenky a Boženky,**  
 které dostaly od nás jako premii za nepatrný doplatek svou fotografií zvětšenou posílaly nám své děkovačí dopisy, že každá obdržela svůj věrný obraz.  
 Proto dokud je čas, každý si ji hned objednej! Adresa:  
**POKROK ZÁPADU,**  
 1325 William Str.

**SPOR O PRVENSTVÍ V DOSTIŽENÍ SEVERNÍ TOČNY.**

Spor o primát v dostižení severní točny, jenž stával se už nechtěným a strážel valem na své popularitě, blíží se k svému ukončení, lze-li věřiti časopiseckým zprávám. Dr. Cook, který o sobě tvrdí, že dostihl severní točny o celý rok dříve, poslal právě po svém tajemníku své záznamy a důkazy universitě v Kodani, která během několika dalších dní rozhodne, jsou-li správnými a lze-li věřiti údajům odvážného polárního cestovatele.

U nás ve Spojených Státech valná část těch, kdo sledují tuto nejzajímavější kontroverzi, jež kdykoliv zde vedena byla, kloube se na stranu komandéra Pearyho, zapomenuvše na jeho nedůstojné jednání v době prvních dnů sporu s drem Cookem. V neprospekch Cookův mluví především o kolmost, že již jedenkrát oklamal veřejnost sdělením, že dostihl vrcholu neobjevené hory McKinley. Tehdejší průvodce jeho, Edward M. Barrill, odpřisáhl nyní prohlášení, že povídání o dostižení nejvyšší hory na Alasce je planým tlachem, neboť ve skutečnosti cestovatel dostihl vrcholu jedné z pobočných hor, a zde zhotovili fotografie, jež drem Cookem vydávány byly za obrázky vrcholu označené hory a jako takové též byly publikovány. Jiní opět potvrzují, že Merrill podobně doznámí nemůž už před třemi roky ve veselé společnosti.

Esquimáci, kteří dra. Cooka na jeho cestě k severnímu pólu provázeli, před vypořádáním svědky prý prohlásili, že nešli příliš blízko k "velké hore". Toto jejich tvrzení nelze bráti za závazné, ježto Cook nesnažil se je nikterak do svých výzkumů zasvětit.

Na druhé straně opět ve prospěch Cookův mluví nedávno uveřejněný list dánského cestovatele, Knuda Rasmussena, který tvrdí, že Esquimáci, s kterými sešel se na zmrzlém severu, sdělili s ním, že jsou přesvědčeni, že Cook dostihl severní točny.

Dr. Cook obviněn je ze dvou podvodů, nejhorších, jaké kdy mohly býti spáchány. Mnozí tvrdí, že Cook nejenom nedostihl vrcholu McKinley a severní hory, ale že on tobre to ví, že ve skutečnosti tomu tak jest. O kolmosti stojí proti Cookovi. Nedočká-li svých tvrzení, může býti za svoji odvážnou lež pohnán i před soud. Je těžko činiti si závěrky, ale lze souditi, že muž vzdělaný, jakým je dr. Cook, neodvážil by se podati světu nepravdu, když dobře věděl, že za jeho zády nalézá se žárlivý sok, který by jeho jednání přibil na pranýř. Odpověď na tuto záhadu dá nám brzká budoucnost.

**OSTROV PĚTÁKŮ A DESÁKŮ.**

Ostrovem pětáků a desáků možno nazvati světověznámý Coney Island v New Yorku. Během tohoto léta kolem osmi milionů lidí navštívilo tento ostrov nepřetržitě zábavy, kde je možno naléztí každé chvíli jiné četvrti. Oněch osmi milionů lidí utratilo na tomto ostrově čtyřicet pět milionů dolarů, většina v pětáček a desáček, kterýžto obnos je tříkrát větší, nežli onen, který Spojené Státy zaplatily Napoleonovi za odstoupení Louisiany, a šestkrát větší, nežli ten, který zaplačen byl naší vládou Rusku za Alasku.

Na Coney Islandě nalézájí se stánky, jež jsou velikostí psacího stolu, ale tyto nepatrnější za patnácte set dolarů za sezonu prodávacům haušek. Prodávají "pravých frankfurtských" uzenek platí závratné sumy za právo používatí poměrně malých stánků. Oni ale rádi zaplatí, neboť jsou přesvědčeni, že vydané peníze opětně se jim vrátí ve způsobě dosti značného výdělku.

Všedního dne je počet návštěvníků značný, ale za nedělních a svátečních dnů dostaví se takové množství lidí, že na poměrně dosti malém tomto místě není k hnutí. Na 4. července kolem 400,000 lidí dostavilo se na tento malý ostrov a zdálo se, že není možno, aby jen o několik osob vešlo se tam více. Leč dne 15. srpna dostavilo se o celých sto tisíc lidí více, tak že půl milionu osob shromáždilo se na tomto malém ostrově všeobecné radosti, jezdilo na kolotočích, klouzačkách, střelilo do terčů, dá-

valo se fotografovati, navštívilo různé atrakce a jedlo, co vůbec k jídlu bylo.

Tehdy měli nájemci stánků zlatou žně a vydělali závratné sumy peněz. Je to podivuhodný obchod, který provozuje se na tomto ostrově, ale je zároveň velice riskantním. Oněch devět set milionů (900,000,000) pětáčků spočívá pouze na počasí. Není-li pěkného počasí, není výdělku, nýbrž značná ztráta. Při-li anebo jinak nepříznivo je počasí, zastaví lodice, obstarávajíjí dopravu na ostrov, svoji činnost, neboť lidé zůstanou doma. "Farmáci" na Coney Islandě musí sklízeti jen když slunce svítí.

**TOLSTOJ A MILITARISM.**

Novinami proběhla zpráva, že známý ruský spisovatel a myslitel, Lev N. Tolstoj, vydal nový protest proti válkám, jenž je zároveň projevem proti militarismu a zbrojení, horoucně prováděnému vládami evropskými. Jak ve zprávách zámořských se oznamuje, poselství toto určeno bylo pro kongress míru, který konati měl se ve Švédsku, ale k němuž následkem generální stávky švédského dělnictva nedošlo. Mělo býti před svým uveřejněním čteno v Německu, kde však policie jeho čtení zakázala. Poprvé přečten byl tento manifest ve Švýcařích.

Nebude zajisté z místa, když uveřejníme několik náhledů Tolstého o válce a militarismu, jak jsme je nahodile vybrali z jeho spisů.

Ani z daleka nelze odhadnouti to mravní zlo, jež bývá vyvoláváno existencí vojenského stavu a z něho vyplývajícími válkami. Každé zlo znepravňuje lid. Když však — jak tomu jest při existenci vojenského stavu, zabývajícího se jediné přípravami k vraždě — vraždy ve válkách se otevírají pášou, i za zmužlost bývají považovány, pak škoda tato je ohromná.

Vezmou člověka v jeho nejlepší síle, v nejlepší době jeho mládí, dají mu pušku do ruky, na záda tornistu, hlavu mu označí "okoradno, pak mu řeknou: "Můj spolubratr, ten a ten král, se špatně zachoval proti mně, proto musíš předpřipraviti všechny jeho poddané; oznámil jsem už, že toho a toho dne objevíš se na jejich hranicích, abys je povraždil..."

Není možno nevinně panovati a ještě méně nevinně býti vojákem.

Nechceš-li býti účastným vraždy, chovej se ku každému vojákovi jako je chovatí ve zvyku ku zbloudilému člověku, usvědčenému z vraždy. Můžeme potlačit odpor k takovému člověku a politovati ho, jestli se však, jak tomu u vojáků bývá, svým stavem pyšní, jestli se nedá přivesti k rozumu, pak nemůžeme si nepřáti přerušiti s takovým člověkem veškeré styky.

**NOVÁ ORGANISACE AMER. SVOBODÁŘŮ.**

Američtí svobodáři anglického jazyka mají svou starou Sekulární ligu, která přes všecky úsilovnou agitaci jednotlivců — zejména předčasně zesnulých předáků pp. Palmera, jenž dával peníze, a Putnama, jenž sloužil velikými schopnostmi řečnickými a i vytrvalostí fysiekom, sotva živoří, aniž může k čiljšímu a plodnějšímu životu rozvířiti se.

K této staré organizaci přibyla nyní z podnětu a přičiněním Johna R. Charleswortha jednotna nová, jež odbyvala ve dnech 13. a 14. listopadu v St. Louisu svůj ustavující sjezd, o němž krajan F. Vuch napsal do "St. Louiských Listů" následující zprávu:

Na podnět Johna R. Charleswortha, redaktora svobodomyšlného týdeníku "Blue Grass Blade", odbyván byl v St. Louisu ve dnech 13.—14. m. m. sjezd amerických svobodáři za účelem založení Národního Spolku Volných Myslitelů v Americe. Provolání bylo podepsáno zástupci z Missouri, Ohio, Indiana, Illinois, Kentucky, Virginia, Florida, Arkansas, Texas, Oklahoma, California, Kansas, Iowa, Maryland, District of Columbia, Pennsylvania, New York, Connecticut a Maine, kteří vesměs všichni, v počtu asi 60, byli přítomni. Z českých spolků byly zastoupeny následující: Svaz Svobodomyšlných F. Vuch, Jednota Č.

S. P. S. A. J. Čejka, T. J. S. Aug. Tesar.

Na odporučení výboru sjezd přijal jméno American Rationalist Association.

Úředníky jsou: John R. Charlesworth, Lexington, Ky., předseda; D. W. Sanders, Covington, Ind., tajemník a pokladník; W. H. Maple, Chicago, Ill., místopředseda; Dr. J. B. Wilson, Cincinnati, Ohio., 2. místopředseda; Dr. Emil Simon jest místopředsedou pro stát Missouri a J. H. Swartz pro Illinois.

**ZAJÍMAVÝ DIVADELNÍ POKUS.**

Maurice Maeterlinck se svou paní, Georgettou Leblancovou, učinili zajímavý pokus, sčrát Shakespearova Maebetha v prastarém opatství Saint-Wandrille u Caudebecu, kde žijí oba na letním sídle.

Staré opustěné opatství poechází až z doby krále Dagoberta, ale bylo přestavováno a měněno až do 17. století. Jsou v něm rozlehlé dvory, staré, gotické křížové chodby, ohromný refektář z 12. století, terasy, balkony, dlouhé chodby a starobylé komnaty, nejkrásnější přírozená scenerie krvavé tragedie.

Manželé Maeterlinckovi sezvati si na 28. září na padesát vybraných hostí, kteří za tuto podivnou příležitost každý dvěma sty franky na prospěch chudých, obháně z Caudebecu převlékli se do středověkých kostýmů, a uvedli návštěvníky do starého sídla, kde se před nimi za svitu pochodní a voskové oděhrála mohutná Shakespearova tragédie, Maeterlinckem přeložená a upravená.

Hosté shromáždili se na terase, vedoucí do parku a slyšeli ve večerním tichu, zatím co smolné stěpiny spaly žhavé jiskry do temných koutů zahrady, jak přijíždějí Maebeth a Banquo se svými vojáky. Po vlně noční trávy vlekly se staré čarodějnice, zdravieci ebraňavě Maebetha, jenž znepokojen kráček do starého refektáře oznámil své ženě, netrpělivě na čekání, Duncanův příchod. A pak přišel na koni se skvělou družinou sám král, zámek ožvil, na nádherně sehodisti vitala Duncan sama lady — ale zatím co odešel se svým průvodem do komnat a pak k hostině, v pusté širé síni lady Maebethová již přemlouvala svého chotě, aby šel do královské korně. K jejich nohám lisali se lichořiví psi, kolem mihali se sluhové s jídly a mísami, zámek zvučel ruchem, ale vražda již se rodila v temnu pusté síně.

Scena po vraždě přesahovala realnosti vše, co možno vytvořiti na pouhém jevišti: dlouhé chodby zněly poplašným voláním, z komnat vyběhala poloobléžená družina — divákům, kteří zdržlivě se tísnilí v koutech komnat a sehodišť, div nebylo do opravdy úzko z toho skutečného života kolem nich.

A tak téměř všechny scény skutečným prostředím nabývaly úžasné mohutnosti. Referent Nozi-er, jenž je dosti zdržlivý v chvále herců — paní Maeterlincková hrála sama lady Maebethovou — je nadšen úchvatnou scenerií. Banquův duch zjevil se u hostiny, komané v refektáři z XII. věku, na níž se dávali oběd Caudebeci v středověkých krojích se staré galerie. Oněh čarodějnice hořel na starém nádvoří v hustém podrostu divokých keřů, mrtví v bílých rubáších zdvihali kamenné plotny svých hrobů a věstili, králové z rodu Banquova zjevovali se v gotickém mířovém ambitu — a lady Maebethova bloudila ve svých horoučných, krvavých snech po vysoké pusté galerii refektáře, sestupuje pak po širokém, kamenném sehodišti do komnaty.

Z různých nesčetných pokusů o divadla ve volné přírodě, je doista Maeterlinckovo seenování Maebetha nejúčinnější.

**Čisté mýdlo.**

Nejlepší způsob jak zachovati kůži těla zdravou a čistou jest pravidelné upotřebení čistého mýdla. V tom ohledu není nad Severovo Léčivé kožní mýdlo. Mimo to má i léčivé vlastnosti, působící proti rozmanitým vyrážkám kožním. Epotřebte je na vymývání vlasové pudy (shampoo) a při koupeli. Nedráždí a neskodí jemné a citlivé kůži nemluvnat. Cena 25c; k dostání v lékárnách. Vzorok za 2c známku zašle F. F. Severa Co., Cedar Rapids, Iowa.

**SEVERO-NĚMECKÝ LLOYD**

Pravidelná poštovní a paroplavební doprava  
**z Baltimore do Brémen**  
 přímo po nových dvoutrubových poštovních parnicích od 7,500 do 10,000 tun nosnosti:  
 Rhein, Main, Neckar, Cassell, Breslau, Koeln, Hannover, Frankfurt, Brandenburg, Chemnitz.  
**II. kajuta z Baltimore do Brémen od \$52.50 nahoru.**  
 Tyto parníky mají pouze jednu třídu kajutní, která označena jest jako II. kajuta.  
 Vše jmenované parníky jsou výhradně nové, včetně zbudované a salony zařízené, pokoje kajutní na palubě. Elektrické osvětlení ve všech prostorách.  
 Další správy podávají generální jednatelé:  
 aneb jejich zástupci v zemi.  
**A. SCHUMACHER & CO., No. 7. S. Gay St., Baltimore, Md.**  
**H. CLAUSENIUS & CO., 95 Dearborne Str., Chicago, Illinois.**

**Naše premie.**

Bychom počet našich odběratelů zvýšili, rozhodli jsme se, poskytnouti každému, kdo předplatí předem vyrovná, za nepatrný doplatek cennou premii, která v hodnotě sama o sobě cenu předplatného převyšuje, a již každý, bez výminky použití může. Výhoda tato záleží v krásně provedených fotografiích, které každého příznivce našeho uspokojí.

Kdo nám zaplatí předem \$1.00 an celoroční předplatné na oblíbený list "Pokrok Západu," obdrží za doplatek pouhých 30 centů 6 pěkně provedených fotografií na pohlednicích, a bude dostávati celý rok náš týdeník. Páni předplatitelé mohou obdržeti dle své volby i jiné fotografie, jak níže uvedeno.

Tak dodáme 6 vizitkových fotografií v ceně \$1.00 — za doplatek 50 centů, 6 kabinetních fotografií v ceně \$1.50 — za doplatek 75c. Dále přesně provedenou zvětšeninu s jednou neb více osobami, velikostí 10 při 12 palcích, na kartonu 14 při 16 palcích za doplatek 80 centů.

Objednávky vyřídíme během 10 neb 12 dnů. Místní pp. předplatitelé mají tu výhodu, že na přání náš fotograf je sám navštíví a učiní snímky v jejich domově dle jejich volby. Totéž bychom učinili i našim venkovským pp. odběratelům, kdyby alespoň 40 snímků v jednom místě bylo zajištěno.

Jinak tito poslední mohou nám zaslati s předplatným a příslušným doplatkem fotografií a nám oznámiti, kterou premii jim zaslati máme. Použijte hojně této výhody! Takováto přiležitost se vám zřídka naskytne.

Kdo by chtěl tuto premii získati, necht použije dolejšího kuponu a též řádně vyplněný nám s předplatným a doplatkem na premii zašle.

Ct. admin. "Pokrok Západu" Omaha, Nebr.

Zasílám v příloze fotografií, z nich rašte mi nechati zhotoviti:

..... Věrnou zvětšeninu velikosti 10x12 palců na passepartout v ceně \$2.50 jako premii za doplatek 80 ct.

..... 6 kabinetních fotografií v ceně \$1.50 jako premii za doplatek 75 ct.

..... 6 vizitkových fotografií v ceně \$1.50 za doplatek 75 ct.

..... Celoroční předplatné na Pokrok Západu v obnosu \$1.00, jakož i premijní doplatek ..... centů zasílám Vám současně prostřednictvím.....

..... Bašte mi

žádanou premii během 8 dnů zaslati.

Plně jméno:.....

Zřetelná adresa:.....

**Proslulá Crown dýmka za 50c**

S víčkem za 65c.  
 každému, kdo se předplatí na časopis a každému novému odběrateli.

Za dýmku tuto, jež je vyráběna firmou "The Crown Pipe Co." v Omaze, všude museli byste platiti dolar, my však poskytneme vám ji jako premii pouze za 50c. Dýmka tato je posledním vynálezem v tomto oboru. Zůstane stále čistou, lahodnou a zdravotní. Dýmka tato je dosud nejlepší z těch, jež v trhu se nalézájí. Je velice šťastně kombinována a poskytuje příjemné, chladné a suché poukouření. Všechny nikotiny a nečistota shromažďuje se v nepromokavé aluminiové odléve. Tato zcela lehece se vyprázdni a dýmka zůstane stále čistá jako v den, kdy jste ji koupili. Tabák vykouří se do poslední snítky. Jest skutečně nejlepší náhradou za české porcelánové dýmky s dlouhým višňovým troubelem. Hlavička je z importovaného jemného francouzského briaru, špička z tvrdého pryže a niklové kování. Jest velice úhledná a vydrží vám celá léta. Nenechte si ujiti příležitost k získání této proslulé dýmky za polo-vičení cenu a dostaňte si jednu.

**KALENDÁŘE.**

Amerikán, za doplatek ..... 30c  
 Pečirkův, s velmi poutavým obsahem, za doplatek ..... 15c

Jako jiná léta, tak i letošního roku jsou velmi pěkné, obsahující řadu lidových povídek od spisovatelů, již mezi lidem těší se značné oblíbě. Pečirkovy kalendáře náležejí k nejoblíbenějším kalendářům zde i ve staré vlasti a i letošní vydání bude se každému líbiti. Vlasta Pittnerova vypravuje tu o dalších osudech "Pastvice Evy" v povídce "Panimáma Evička". Fr. Čech uveřejňuje zde krásnou povídku "Zasněžené květy". Jiná pěkná povídka sluje "Liška z hor" a psána je Jar. Havlíčkem. Kus českého života obsažen je v povídce "Co jeseň zavála" od Vlasty Pittnerové. Zajímavé je též vyprávění Jos. Horálka "Soušedé" a četné jiné. Kalendář poskytuje příjemné čtení na několik večerů.

**KNIHY.**

Na prahu Nového Světa, za doplatek ..... 15c  
 Kresby a povídky od O. Charvata, za doplatek ..... 20c

**OBRÁZY.**

Hus před konilem Kostnickým (od Brožíka), za doplatek ... 50c  
 Jan Amos Komenský loučí se s vlastí, za doplatek ..... 50c  
 Jan Hus, obraz importovaný z Čech, za ..... 50c  
 Jan Žižka na válečném voze, obraz importovaný z Čech, za ... 50c  
 Sv. Cyrill a Methoděj, obraz importovaný z Čech, za ..... 50c  
 Tyto obrázky jsou kopiemi obrazů slavných mistrů českých; jsou znamenitě provedeny v barvách. Krámská cena je \$1.50.  
 Různé krajinomalby za doplatek ..... 15c  
 Sv. Václav, za doplatek .... 15c  
 Večere Páně, za doplatek ... 15c  
 Anděl Strážce, za doplatek. 15c  
 Rámece pro obrázky od 50c do \$1.50 až \$2.00. Krámská cena rámečů jest \$1.00 až \$4.00.

**Pokrok Západu,**  
 Předplatte svým přátelům "Pokrok."